



Славься, Университет, дух свободной воли!

ЗАУКУ

Газета Алтайского госуниверситета № 42 (981) 7 декабря 2006 г.

Мотайте на УС

Что такое «Сибирский национальный университет»?,

Или Революция в образовании продолжается

29 ноября состоялось заседание Ученого совета АГУ. Председательствовал на нем ректор, проф. Ю.Ф. Киришин.

Е.И. Зельманов - почетный доктор

В частности, был рассмотрен вопрос «О выдвижении д.ф.-м.н., профессора университета Калифорний (г. Сан-Диего), члена Национальной АН США Е.И. Зельманова на звание «Почетный доктор АлтГУ». Докладывал проф. Ю.Н. Мальцев. По его словам, Ефим Исаакович Зельманов внес немалый вклад в развитие науки непосредственно в АГУ. В 80-е гг., уже будучи известным математиком, он приезжал к нам, в течение трех лет читал лекции, оказывал помощь в научной работе сотрудникам кафедры, даже читал лекции в физматшколе и продолжает оказывать помощь сейчас. Его заслуги сопоставимы с заслугами новосибирцев, которые приезжали к нам в течение ряда лет. Но есть еще одно обстоятельство. Зельманов получил медаль Филдса в 1994 году, которая является аналогом Нобелевской премии в области математики. Это большой ученый. Он входит в десятку выдающихся математиков современности. Всего из Советского Союза медаль Филдса получили 8 человек (из 48 математиков мира, удостоенных этой награды). Причем, последние 4 были награждены при участии Е.И. Зельманова. Он последнее время оказывает поддержку математикам России, проводя большую работу по продвижению наших ученых.

УС поддержал предложение математического факультета с пожеланием, чтобы диплом почетного доктора АГУ Е.И. Зельманов

приехал получить лично.

АРЦИВШ - ликвидируется, НИИ реорганизуются

Проректор В.В. Невинский доложил о необходимости внесения дополнений в Устав АГУ в соответствии с распоряжением Правительства РФ от 09.03.2006 г., согласно которому три НИИ при АГУ реорганизованы и завершают свою деятельность в качестве юридических лиц 31 декабря 2006 года. Еще один НИИ - АРЦИВШ - ликвидируется с 1 января 2007 года. Именно поэтому в Устав вносятся изменения. Ученый совет рекомендовал конференции коллектива работников АГУ утвердить предложенные изменения в Устав университета.

Внесены также изменения в Положение «О конкурсе на лучшую научную работу молодых ученых, выполненную в АлтГУ», в частности, увеличены размеры премий победителям конкурса.

По вопросу «О рассмотрении проекта Устава АлтГУ в новой редакции, предложенной Федеральным агентством по образованию», точнее, о внесении дополнений и изменений в Устав АлтГУ докладывал первый проректор по УР Г.В. Лаврентьев. Из агентства по образованию пришли документы, предписывающие внести изменения в Устав университета, касающиеся процедуры избрания ректора и введения поста президента вуза.

(Окончание на 2 стр.)

О коллективном договоре

6 октября т.г. вступил в силу Федеральный закон № 90 - ФЗ от 30 июня 2006 года, который вносит многочисленные поправки в Трудовой кодекс РФ.

Этот закон оставляет за профсоюзами достаточно широкие права в сфере регулирования трудовых отношений и других, непосредственно связанных с ними отношений. Особо следует отметить статьи 29-32 ТК РФ, оставляющие приоритет в защите интересов всех работников за профсоюзами. Главное в вопросах представительства интересов - гарантированное право на представительство их интересов как экономически более слабой стороны трудовых отношений в рамках отдельно взятой организации. В нынешних условиях коллективный договор - это правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в организации «: заключаемый работниками и работодателем в лице их представителей». Под социально-трудовыми отношениями понимаются общественные отношения, входящие в предмет трудового права (ст.1 ТК), а также связанные с социальным обслуживанием работников в широком смысле (дополнительное социальное страхование, медицинское обслуживание, обеспечение жильем, путевками и т.п.). Трудовой кодекс закрепляет модель «единого коллективного договора»: в

(Окончание на 2 стр.)

"Лица необщим выраженьем..."

Н.В. Ревякина и другие исследователи растений

Увидело свет второе издание учебно-методического пособия «Деревья, кустарники и лианы для зеленого строительства в Алтайском крае» под редакцией д.б.н., проф. Н.В. Ревякиной. В пособии приведена характеристика 158 растений, используемых для озеленения населенных пунктов Алтайского края. Для каждого вида указан ареал, экология и применение, а также даны рисунок и подробное морфологическое описание.

После выхода первого издания (2004) пособия были выполнены экспедиционные исследования по различным районам края. Они позволили выявить еще более 40 культурных растений, возделываемых в городах и селах. Список дополнительных видов составлен аспирантом кафедры ландшафтного планирования Э.Ю. Лущаевым.

Пособие предназначено для

ДЕРЕВЬЯ,
КУСТАРНИКИ
И ЛИАНЫ
ДЛЯ ЗЕЛЕННОГО
СТРОИТЕЛЬСТВА
В АЛТАЙСКОМ
КРАЕ

Дина Мигунова во главе социологов

1 декабря на социологическом факультете состоялись выборы главы студенческой администрации. В результате новым руководителем студентов соцфака стала Дина Мигунова, студентка третьего курса, которая уже не первый год является одним из самых общественно-активных студентов своего факультета. Таким образом, и деятельность на факультете получила новый импульс - 20 декабря СФ совместно с факультетом политических наук проводят свой праздник, посвященный наступлению Нового года. В связи с этим праздником социологи проводят ряд мероприятий - среди них и поздравления студентов от преподавателей, и конкурс на лучшее новогоднее украшение своего этажа между командами ФПН и СФ, победители которого получат ценные призы.

Интернет для интеллектуальной молодежи

Сайт «Содружество молодых ученых Алтая» создан сравнительно недавно - 8 февраля 2006 года. Идея создания единого информационного пространства для интеллектуальной молодежи Алтайского края неоднократно обсуждалась в молодежной среде во время конференций, круглых столов и просто в частных беседах. Однако ее воплощение стало возможным лишь с появлением в конце 2005 года Общероссийской общественной организации «Российский союз молодых ученых» и ее Алтайского регионального отделения.

Сайт «Содружество молодых ученых Алтая» ориентирован прежде всего на представителей научной молодежи Алтайского края, к числу которых можно отнести как молодых преподавателей, сотрудников и аспирантов вузов и научно-исследовательских институтов, так и студентов, уже делающих самостоятельные шаги в науке или проявляющих интерес к исследовательской работе.

Заходите на сайт «Содружество молодых ученых Алтая». Это поможет Вам быть в курсе событий в сфере образования, науки и культуры Алтайского края; оперативно получать информацию о научных конференциях, конкурсах на получение грантов для проведения исследований и прохождения стажировок; опубликовать результаты своего научного исследования; общаться между собой, устанавливать научные и личные контакты, обсуждать интересующие вопросы, обмениваться опытом. Адрес сайта в сети - <http://www.altmu.metroland.ru>.

Работа над созданием сайта продолжается! Разработчики сайта готовы к активному сотрудничеству, как с молодежными научными объединениями, так и со всеми, кому интересна идея формирования в крае единого информационного пространства для интеллектуальной молодежи. По вопросам сотрудничества можно обращаться по адресу altai@rosmu.ru или rorov@mc.asu.ru.

Е.С. Попов

Работы написаны. На конкурс отправлены

1 декабря завершился прием научных работ для участия во Всероссийском открытом конкурсе 2006 года на лучшую научную работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам. Данный конкурс проводится Министерством образования и науки РФ ежегодно и позиционируется организаторами как внешняя экспертная оценка качества научно-исследовательской работы студентов в российских вузах.

В этом году конкурс проводился по 57 научным разделам, по каждому из которых приказом Минобрнауки был назначен базовый вуз для проведения экспертизы научных работ студентов. На конкурс 2006 года студентами Алтайского госуниверситета было направлено 30 научных работ по 9 научным разделам конкурса. Всего в конкурсе приняли участие 6 факультетов университета. Наиболее активными были биологи и социологи - в общей сложности направили 20 работ по 4 конкурсным разделам. К сожалению, в этом году не приняли участие в конкурсе студенты исторического, экономического, юридического, математического, химического, географического факультетов, факультетов искусств и журналистики.

Итоги конкурса будут подведены в 2007 году и объявлены приказом Министерства образования и науки РФ. Победителей конкурса ждут дипломы лауреатов и денежные премии.

Е.С. Попов, помощник проректора по НР и МС

Корки

«Сибирский национальный...»

В Красноярске образован «Сибирский национальный университет» на базе классического государственного с присоединением к нему еще трех вузов. Подробнее об этом читайте в материале под рубрикой «Мотайте на УС» об итогах очередного заседания Ученого совета АГУ.

Большая удача

«Известия АлтГУ» (разделы «История», «Политология») и журнал «Химия растительного сырья» попали в список ВАК (Высшей аттестационной комиссии РФ). ВАК утверждает список журналов, публикация которых засчитывается при защите диссертаций). Этого события с нетерпением ждали в нашем университете. Подробнее - на полосе.

Капелла на гастролях и дома

1 декабря молодежная хоровая академическая капелла АГУ выступила с совместным концертом с городским хором и симфоническим оркестром ГФАК, а потом уехала с гастролями по городам и селам края - Рубцовску, Бийску, Сибирскуму. В конце декабря ожидается традиционный отчетный концерт, о чем «ЗН» сообщает поклонникам наших талантов дополнительно.

Студсовет советует...

В ноябре состоялся объединенный студсовет, на котором выступил председатель комитета по делам молодежи центрального района города Барнаула С.А. Гусева. Наибольшее внимание было уделено вопросу прав получения займа или безвозмездной субсидии на строительство или покупку жилья для молодых семей. На студсовете была поднята тема трудоустройства населения. Как приблизить мечту к реальности о собственном жилье и работе, спрашивайте у председателя студсовета каждого факультета.

Цитата

Бог есть. Нам не нужно этого доказывать. Доказывать Бога - это кощунство; отрицать Его - безумие. Бог живет в нашей совести, в сознании всего человечества, в окружающей нас вселенной. Отрицать Бога под сводом звездного неба, у гроба дорогих людей или радоваться смерти казненного мученика может только или очень жалкий человек или очень разращенный человек.

Джузеppe Мадзини (1805-1872), итальянский политический деятель.

Красный день почернел

Бывший ранее выходным День Конституции - 12 декабря - теперь вновь рабочий. Жаль.

Аnekdot

- Девушка, вас можно поросить сняться у нас в рекламе зубной пасты, а то бобер заболел...

Наши юристы - снова первые!

29 ноября - 1 декабря в Новосибирске на базе Сибирского университета потребительской кооперации проходила межрегиональная конференция «Актуальные вопросы российской правовой науки». В работе конференции принимала участие делегация юридического факультета АГУ в следующем составе: Анна Ланина, Кирилл Юхно, Наташа Кувшинова, Сергей Абашев, Александр Заречнев. Со своими докладами ребята выступали на разных секциях, за итоги этой конференции нам остается только порадоваться! Первое место на секции «Гражданского, семейного и трудового права» заняла Наташа Кувшинова, в этой же секции за научность доклада благодарственное письмо получил Кирилл Юхно. В секции «Уголовного процесса и уголовного права» победила Анна Ланина, и наконец, третье место в секции «Теории государства и права» занял доклад Сергея Абашева. Выражаем благодарность Наташе Кувшиновой за предоставленную информацию.

Новые шаги НСО

28 ноября состоялась встреча также выступили Е.С. Попов, помощник проректора по научной работе и международным связям В.В. Невинского со студентами различных факультетов, изъявившими желание принять участие в деятельности Научного студенческого общества университета и перспективы его работы в 2007 году. Собравшимися было принято решение о проведении заседаний Президиума НСО раз в две недели. На очередном таком заседании будет обсуждаться программа работы НСО на посленовогодний учебный семестр.

Спортивное табло

Мини-футбол

Чемпионат города АГУ : Институт финансов - 14:1

Отличились Виталий Иванов (ЭФ) и Дмитрий Евмененко (ЮФ), забившие соответственно четыре и три мяча.

Чемпионат АГУ

ЭФ : ФПН - 13:4

Настольный теннис

Спартакиада студентов С 20 ноября по 3 декабря состоялось первенство АГУ по настольному теннису.

Командные результаты

1 место - СФ

2 место - ЭФ

3 место ФТФ

Личные результаты

Юноши

1 место - Евгений Лысиков (СФ)

2 место - Михаил Жданов (ФПН)

3 место - Марлен Мктрян (ЭФ)

Девушки

1 место - Дарья Поликарпова (СФ)

2 место - Ольга Кириллова (ЭФ)

3 место - Ольга Фещенко (ФТФ)

Однажды в Рубцовске

РИ АГУ собрал молодых исследователей

25 ноября наш институт вновь приветствовал талантливых, образованных и целеустремленных людей, пытающихся узнать и постичь как можно больше! В стенах института прошла очередная, вот уже восьмая, краевая молодежная научно-практическая конференция «Молодежь в ХХI веке».

Отличительной особенностью нашего научного форума явилось существенное расширение научных секций конференции. Так, разделились на две секции историки (появилась секция археологии), также разделилась на две секции социоло-

гии и психологи. Кроме того, впервые в нашей конференции заработала секция педагогики и образования. Всего было представлено более 160 докладов на 14 секциях. В конференции приняли участие старшеклассники, студенты и аспиранты из Барнаула, Рубцовска, Бийска, Алтайска, села Михайловское. Очень активное участие в конференции приняли студенты университета, обучающиеся в нашем институте. Традиционно на открытии конференции прозвучали приветственные слова от руководства АлтГУ и Рубцовского института, и был представлен сборник тезисов докладов прошлой, седьмой, конференции. В него вошли 82 работы молодых исследователей. А на заключительном заседании конфе-

ренции были подведены итоги – научные руководители рассказали о работе своих секций и отметили грамотами лучших докладчиков. Кстати, на тех секциях, где работает Студенческое научное общество института, в работе бюро секций, а значит и

оценении работ, принимали участие сами студенты. Список лучших докладчиков представлен на сайте института www.rb.asu.ru.

К.Г. Анисимов, замдиректора по науке РИ (филиала) АлтГУ, к. ф.-м. н.
Дополнение от «ЗН» В этом году на Рубцовской конференции впервые работала отдельная секция археологии (хотя на ней также было прочитано несколько докладов по этнографии). Поскольку археология – одно из самых развитых направлений научно-исследовательской деятельности в университете, это обоснование не удивительно. Впечатлениями о работе секции с нами поделился ее руководитель, **активный организатор почти всех Рубцовских конференций, доцент кафедры археологии, этнографии и истоикноведения, к. ист.н. А.Б. Шамшин:**

– По программе на секции было заявлено 9 докладов, однако прочитано 13. Уровень докладов очень хороший. В основном, на секции выступали студенты 3-4 курсов, т.е. народ достаточно взрослый и уже имеющий свои исследовательские наработки. Но были также школьники и аспиранты. Так что Рубцовская конференция по-прежнему выполняет свою научно-познавательную и образовательную демократическую функцию, объединяя в рамках каждой секции молодых исследователей разного статуса. Это дает возможность младшим учиться у старших логике изложения, постановке вопросов, научной дискуссии. Аспиранты на таких секциях могут безбоязненно обкатывать свои доклады для выступления на более «взрослых» конференциях. Так, на нашей секции выступил А.А. Редников с докладом по спорной проблеме «Цивилизация в степях Обь - Иртышья в эпоху

поздней бронзы: к постановке вопроса», вызвавшим бурное обсуждение. Активно участвовал в обсуждении всех выступлений, задавая квалифицированные вопросы, студент 4 курса ИФ АГУ Н.Н. Серегин и сам прочитал блестящий доклад на тему «Некоторые аспекты изучения контактов кочевников Центральной Азии в эпоху раннего средневековья». К сожалению, после чтения достаточно солидного количества докладов осталось не так много времени для дискуссии. Однако в целом работа секции, как и всей конференции, прошла очень плодотворно. Остается ждать выхода в свет сборника материалов конференции – традиционно мы публикуем статьи, отвечающие определенным требованиям, всех участников. В этот раз сборник планируется выпустить не через год, как обычно, а уже в январе.



гии и психологии. Кроме того, впервые в нашей конференции заработала секция педагогики и образования. Всего было представлено более 160 докладов на 14 секциях. В конференции приняли участие старшеклассники, студенты и аспиранты из Барнаула, Рубцовска, Бийска, Алтайска, села Михайловское. Очень активное участие в конференции приняли студенты университета, обучающиеся в нашем институте. Традиционно на открытии конференции прозвучали приветственные слова от руководства АлтГУ и Рубцовского института, и был представлен сборник тезисов докладов прошлой, седьмой, конференции. В него вошли 82 работы молодых исследователей. А на заключительном заседании конфе-

Восьмая рубцовская

«Молодежь в ХХI веке» – это не тема семинарского занятия, не вопрос на зачете или экзамене, а название краевой молодежной научно-практической конференции, проходившей 24 - 25 ноября в г. Рубцовске.

Уже в восьмой раз стены Рубцовского института (филиала) объединяют ведущие умы выпускных школьных классов, СУЗов, студентов и аспирантов. Наша «alma mater» была представлена делегацией в числе двадцати студентов. Практически ни одна секция в конференции не была оставлена без нашего внимания: математики и информатики, истории и истории культуры, филологии, географии и экологии, педагогики и образования и другие (всего 14). А каких только тем не было представлено участниками – начиная от «Торговли людьми - анализа состава преступления», «Особенности кормовой базы пчел в условиях степной зоны», «Альтернативного подхода к восприятию времени» и заканчивая «Проблемой межэтнического локального взаимодействия». Действительно, такое разнообразие тем исследований, их направлений способствует развитию творческой активности молодежи, ее привлечению к решению актуальных задач современной науки, установлению контактов между будущими коллегами, – что и являлось главной целью конференции.

Если 24 ноября считался организационным днем (заезд иностранных участников), то 25 – самый разгар научного форума.

Работа конференции началась с официального приветствия молодых исследователей и презентации сборника материалов седьмой конференции (кстати, практически все представленные тезисы докладов восьмой конференции будут также опубликованы в сборнике). Официальными лицами из университета были кандидат исторических наук, доцент А.Б. Шамшин, кандидат исторических наук В.С. Чутчев и кандидат искусствоведческих наук, доцент К.А. Чутчева. Кроме того они являлись и членами бюро секций археологии, истории и истории культуры. Работа в конференции по некоторым секциям затянулась из-за большого числа участников. Например, проблемы уголовно-правовых дисциплин рассматривали 24(!) юриста. Наоборот же, в секции финансовых, математики и информатики лишь семь участников защищали свои работы. Однако, независимо от количества исследователей в той или иной секции, возможность прямой дискуссии, передачи личного опыта и просто общения с заинтересованными людьми, безусловно, является неоценимым плюсом для каждого участника конференции.

Итогом работы секций явилось заключительное пленарное заседание бюро секций, без ис-

ключения состоявшего из профессоров, кандидатов наук, доцентов, старших преподавателей, ассистентов и даже самих студентов. Именно «высшему свету» принадлежало решение одной из главных задач конференции – подведение итогов. Почетные грамоты и подарки были торжественно вручены «самым из самых».

В заключение хотелось бы от лица всех участников научно-практической конференции выразить искреннюю благодарность ее организаторам – Управлению администрации Алтайского края по образованию и молодежной политике, Алтайскому государственному университету, а также Лиге студентов АлтГУ.

Александра Лихачева,
2 курс ф-та искусств



ключения состоявшего из профессоров, кандидатов наук, доцентов, старших преподавателей, ассистентов и даже самих студентов. Именно «высшему свету» принадлежало решение одной из главных задач конференции – подведение итогов. Почетные грамоты и подарки были торжественно вручены «самым из самых».

В заключение хотелось бы от лица всех участников научно-практической конференции выразить искреннюю благодарность ее организаторам – Управлению администрации Алтайского края по образованию и молодежной политике, Алтайскому государственному университету, а также Лиге студентов АлтГУ.

Александра Лихачева,
2 курс ф-та искусств

Мотайте на УС

Что такое «Сибирский национальный университет»? Или Революция в образовании продолжается

(Начало на 1 стр.)

В частности, в статье о выборах ректора рекомендовано в случае альтернативных выборов согласовать кандидатуры с аттестационной комиссией федерального агентства по образованию на предмет их профпригодности. Раньше это определяло сам Ученый совет.

Были также рассмотрены вопросы: «О внесении изменений в Положения о филиалах АлтГУ в гг. Славгороде, Белокурихе, Бийске, Камне-на-Оби» (Докладчик – Лаврентьев Г.В.); «О включении ГОУ ВПО «АлтГУ» в график лицензирования новых специальностей и направлений подготовки в 2007-2008 учебном году» (Докладчик – Лаврентьев Г.В.); «Об изменении лицензионного норматива предельной численности контингента обучающихся в АлтГУ» (Докладчик – Кирюшин Ю.Ф.); «О результатах лицензионной экспертизы ГОУ ВПО «АлтГУ» по программам СПО» (Докладчик – Яковleva N.A.); «Об основных параметрах сметы доходов и расходов внебюджетных средств в 2007 г.» (Докладчик – Мищенко В.В.); «О внесении уточнений в Положение «Об оплате труда в АлтГУ»» (Докладчик – Мищенко В.В.); «О ликвидации образовательного учреждения «Учебно-научно-производственный комплекс социологии, психологии и социальной работы»» (Докладчик – Мищенко В.В.); «О лицензировании специальности 031401.65 «Культурология» в АлтГУ» (Докладчик – Соболова Т.Н.).

В «Разном» Г.В. Лаврентьев проинформировал трудящихся университета о том, что 12 декабря является рабочим днем.

Министерство готовит новый проект перечня направлений подготовки. У нас сейчас имеется 194 направления подготовки и 530 специальностей. В новый проект вошло 139 направлений, а почти все специальности включены в подготовку по этим направлениям.

Ю.Ф. Кирюшин предупредил о возможности внедрения двухуровневой системы подготовки уже в 2007 году с проведением соответствующего набора, поэтому надо как можно быстрее форсировать открытие магистерской подготовки. Надо увеличить магистерскую подготовку в следующем году также человек на 100.

В Красноярске - «Сибирский национальный университет»

Ю.Ф. Кирюшин сообщил о том, что 4 ноября подписан приказ о создании «Сибирского национального университета» путем присоединения к Красноярскому государственному университету еще трех вузов. Его финансирование будет осуществляться так: один миллиард рублей будет выделен из федерального бюджета, один миллиард из местного бюджета, еще один предоставят местные бизнес-структуры. В обмен на финансирование вузов предприниматели получат возможность преобразовывать их в государственные корпорации. Этот статус гарантирует вузам стабильное бюджетное финансирование, независимость от Министерства образования и науки, а также возможность самостоятельно зарабатывать деньги. Местное предпринимательское сообщество, выступая в качестве спонсора проекта, станет заказчиком образовательных услуг и кадров новых вузов – оно получит право участвовать в создании образовательных программ и формировать перечень вузовских специальностей.

Через два года этот объединенный вуз будет преобразован в автономное учреждение, позволяющее частному бизнесу входить в состав соучредителей с правом управления его финансами. Этот закон об автономных учреждениях принят 11 октября Госдумой и одобрен Советом Федерации 27 октября. Президент его также уже подписал. Региональной частью проекта станет преобразование вуза в государственную корпорацию, деятельность которой станет регламентироваться отдельным федеральным законом. В администрации Красноярского края не скрывают, что бизнес-план «национального университета» писался с учетом интересов предпринимательского сообщества региона. Не исключено, что, в конечном счете, эта корпорация будет акционирована. Согласно ныне действующему законодательству это невозможно, но с развитием университета и с течением времени соответствующие поправки могут быть внесены.

– Сейчас подобные законы принимаются и «продавливаются» очень быстро, – резюмировал Юрий Федорович.

Владимир Клименко

О коллективном договоре

(Начало на 1 стр.)

организации заключается один коллективный договор, распространяющий свое действие на всех работников данного работодателя. Он, в частности, распространяется на совместителей, работников, заключивших срочный трудовой договор. Распространяется также на работников, поступивших на работу после его заключения. В то же время коллективный договор вносит определенность, конкретизирует отношения с не членами профсоюза. «Работники, не являющиеся членами профсоюза, могут уполномочить орган первичной профсоюзной организации представлять их интересы во взаимоотношениях в работодателем по вопросам индивидуальных трудовых отношений и непосредственно связанных с ними отношения на условиях, установленных данной первичной профсоюзной организацией» (ст. 30 ТК РФ).

Такой подход в полной мере соответствует международным стандартам в сфере социального партнерства. Такая норма уже действует в коллективном договоре технического университета, других вузов страны. Согласительная комиссия АлтГУ включает эту норму в наш коллективный договор. Профсоюзный комитет определяет эти условия предельно просто. Работник направляет заявление на имя председателя профсоюзной организации представлять его интересы и на имя ректора с указанием о перечислении 1% от заработной платы на счет профсоюзной организации. Форма заявления носит произвольный характер. В этой связи следует отметить, что эта новация служит лишь средством для уравнивания прав, но только не обязанностей по сравнению с членами профсоюза. Остается добавить, что, начиная с июля т.г., стороны активно ведут переговоры по подготовке проекта коллективного договора на 2007-2009 гг. Планируется завершить анализ предложений в первой половине декабря. Подписание коллективного договора предполагается в конце декабря 2006 г.

Профсоюзный комитет

Научный ликбез

Успехи ботанической школы

21-23 ноября в Алтайском госуниверситете прошла V Международная научно-практическая конференция «Проблемы ботаники Южной Сибири и Монголии». Организатором ее по сложившейся традиции выступил Южно-Сибирский ботанический сад.

Данное мероприятие ежегодно собирает в стенах АлтГУ специалистов, работающих по самым разным направлениям ботанической науки (от изучения ДНК растений до охраны растительного мира) и представляющих научные центры России, Казахстана, Монголии. В этот раз участие в конференции приняли и наши коллеги из Германии, от имени которых с двумя устными докладами (а также 2 стендовыми) выступил профессор Матиас Хоффманн. Традиционно наибольшее количество материалов было подано сибирскими учеными-ботаниками – из Новосибирска, Томска, Красноярска, Улан-Удэ, Читы, Кызыла, Кемерова и, конечно же, Барнаула. Вообще же, несмотря на региональный характер решаемых на конференции вопросов, интерес к ней привели и во многих других городах – Москве, С.-Петербурге, Владивостоке, Саратове, Ставрополе, Алма-Ате, Улан-Баторе и т.д. Всего было呈 слано около ста заявок на участие в форуме.

В начале работы конференции с приветственным словом к ее участникам обратился проректор университета по научной работе и международным отношениям В.В. Невинский, рассказал о сбравшимися гостями об Алтайском госуниверситете, его успехах и ожиданиях на будущее. Заседания продолжались два дня, и было заслушано более 30 научных докладов. От лица коллег из Кызыла с докладом выступил ректор Тывинского госуниверситета Н.Г. Дубровский, интересный доклад представил завкафедрой ботаники Бурятского госуниверситета Б.Б. Намзолов. Всего весьма заинтересовало выступление известного алмаатинского ученого М.П. Данилова, рассказавшего (и показавшего на слайдах) удивительное разнообразие растительного мира Казахстана. Конференция дала возможность лично побывать и обсудить интересующие научные проблемы известных ученых, представляющих различные научные школы и коллективы. Отрадно отметить, что за последние годы значительно возрос авторитет нашей, барнаульской, ботанической школы, активно работающей прежде всего в области флористики и систематики, и это отмечали гости конференции, говорившие о том, что своими успехами ботанический сад и кафедра ботаники АлтГУ смогли доказать, что не уступают коллегам из Томска и Новосибирска. Во многом эти успехи связаны с большой поддержкой, оказываемой нам президентом Русского ботанического общества, профессором Р.В. Камелиным. Именно благодаря прочным научным связям алтайских ботаников со своими коллегами из других регионов растет и интерес к конференции и, соответственно, научная ценность тех материалов, которые подаются для участия в ней. По результатам работы состоявшейся конференции опубликован 350-страничный сборник статей.

С.А. Дьяченко, завотделом ЮСБС, к.б.н.

Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям:
доцентов кафедр:
- общего и исторического языкоznания (1 ст.);
старших преподавателей кафедр:
- правоведения (1 ст.);
- теории и истории государства и права (1 ст.);
ассистентов кафедр:
- рекреационной географии, туризма и регионального маркетинга (0,25 ст.).
Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления.

Причаститься таланта

22 ноября в библиотеке им. В. Шишкова состоялась торжественная презентация книги стихов «Дороги любви» аспирантки филологического факультета Елены Вагнер.

В тот чудный вечер бывшие на нем имели удовольствие почувствовать себя путниками на дорогах жизни, где встречается разное, но всем движет и цель всего - любовь. Романтику усиливали прекрасная музыка в исполнении «Модерн-квартета» и пение Евгения Штейнмиллера, Оксаны Рудаковой и Анастасии Тюниной (композитор Наталья Зулина, стихи, конечно же, Е. Вагнер). Благодаря произведениям Елены, сцена дарила зрителю нежность чувств мужчины и женщины, и сквозила оттуда грусть горькой разлуки. Потом все могли вообразить себя дамами и кавалерами, и простыми грешными с полным набором нечуждого человеческого... Разноцветная гамма мыслей, ощущений, идей... Хорошо думалось, хорошо чувствовалось и уютно сиделось в зале



стихи Елены, а кто просто говорил о ней как о поэте и человеке. Как приятно почувствовать себя частью такого общества в подобной атмосфере! Спасибо Вам, Елена, за волшебный вечер. Ждем Ваших новых плодов.
Виктория Денисюк



Вдохновляясь Рембрандтом

Мягкий желтый свет, окутывающий пространство, драматизм композиции, высоконравственные идеалы, нашедшие отражение в полотнах, философское постижение действительности, - все это характеризует творчество Рембрандта Ван Рейна.

В 2006 году исполнилось 400 лет со дня рождения великого голландского живописца. Это знаменательная дата не могла быть незамеченной факультетом искусств классического университета. Проведение научной конференции с общей темой «Проблемы гуманизма в творчестве Рембрандта Ван Рейна. К 400-летию со дня рождения художника» вызвало огромный интерес у студентов. Особенно лестно, что самое активное участие в обсуждении проблем приняли первокурсники. Считаю, что участие в научной работе с первого курса способствует достижению высоких результатов в науке.

Перед молодыми исследователями были поставлены следующие цели: привлечь внимание к высоким этическим ценностям, которые заключены в творчестве великого голландского художника Рембрандта Ван Рейна; расширить представление о критериях художественности в изобразительном искусстве на примере произведений Рембрандта.

Главными официальными лицами на научной конференции явились: председатель президиума - доктор искусствоведения, профессор Т.М. Степанская; члены президиума - кандидат искусствоведческих наук, доцент Л.И. Нехядович, доцент Т.М. Конькова, магистрант О. Коценко. Помощь в проведении форума оказали кандидат искусствоведческих наук М.В. Давыденко, кандидат искусствоведческих наук, доцент К.А. Чучева. Аудитория АлтГУ, где проводилась конференция, еще только наполняясь участниками и приглашенными, уже была погружена в атмосферу ожидания знакомства с творческим гением Рембрандта. Казалось, будто теплый желтый свет с полотен живописца пролился в открытое пространство и объединил всех исследователей между собой.

Всего участие в конференции приняли десять студентов. Ими были затронуты самые важные аспекты творчества Рембрандта - доклады Костиной О. (3 курс ФИ) «Духовное завещание Рембрандта «Возвращение блудного сына»; Рынкевич В. (3 курс ФИ) «Цвет как главное средство выразительности в картине Рембрандта «Давид и Урия»; Прокопенко Е. (2 курс ФИ) «Автопортреты Рембрандта Ван Рейна»; Казакеевой О. (1 курс ФИ) «Основные музейные коллекции творчества Рембрандта» и другие. Заслушивание докладов молодых исследователей как для гостей, так и для самих участников явилось увлекательным и, безусловно, плодотворным занятием. В современный информационный век для открытой беседы, не говоря уже на тему об искусстве, вытеснено и время и желание - это губительно для искусства и культуры в целом. Поэтому идея доктора искусствоведения, профессора Т.М. Степанской о постоянном проведении подобных мероприятий не должна быть оставлена без внимания как преподавателями, так и самими студентами.

Главным аккордом в завершении обсуждения гуманистических проблем в творчестве голландского живописца Рембрандта явился доклад Т.М. Степанской. Данное выступление стало той «высокой планкой», к достижению которой должно стремиться. Среди всех выступающих президиум форума особо выделил следующих исследователей творчества Рембрандта: дипломом III степени была награждена Воеводина Е. (1 курс,

Культпоеход

Брамс и звезды

14 декабря

Концертный зал АлтГУ (ул. Димитрова, 66).

Начало: 18:30. «Звезды мировой сцены»

Участники: Олег Крыса (скрипка, США), Татьяна Чекина (фортепиано, США)

В программе: произведения Шумана, Виталия, Паганини, Прокофьева, Шостаковича.

18 декабря

Концертный зал АлтГУ (ул. Димитрова, 66).

Начало: 18:30.

«Брамс-трио»

Участники: Ансамбль солистов Московской филармонии.

В программе: произведения Брамса, Шостаковича.

22 декабря

Концертный зал АлтГУ (ул. Димитрова, 66).

Начало: 18:30.

Абонемент N 4 «Великие имена».

Тема 2 «Против течения».

Участники: Симфонический оркестр ГФАК.

Директор: Рафаэль Хамзин.

Ведущий: Владимир Калужский (Новосибирск).

Вниманию председателей диссертационных советов, докторантов, аспирантов!

30 ноября на сайте Высшей аттестационной комиссии (<http://vak.ed.gov.ru>) был опубликован новый Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени доктора и кандидата наук. Он включил в себя более 1000 наименований научных журналов и изданий, включая «Известия Алтайского государственного университета» (политология, история) и «Химию растительного сырья» (химия), для публикации в них результатов научных исследований соискателями ученой степени кандидатов наук. Нужно отметить, что в Перечень включено около 30 научных журналов и изданий «классических университетов» (общее же число «классических» университетов около 100). Кроме того, помимо российских изданий, перечень включает и зарубежные издания.

В сообщении ВАК отмечается, что новый Перечень вводится в действие с 01 января 2007 года. Однако работы соискателей, опубликованные или принятые к печати до 31 декабря 2006 года изданиями, входившими в предыдущий Перечень, но не вошедшими в новый Перечень, после выхода публикаций в свет учитываются при приеме и защите диссертаций. В рекомендации соответствующего экспер-

тного совета приведено уточнение тематической направленности конкретного издания, в рамках которой будут учитываться публикации кандидатских и докторских исследований.

Отечественные издания, рекомендованные для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученой степени доктора наук, отмечены в Перечне звездочками (*).

СВЕРШИЛОСЬ...

Несколько дней назад Высшая аттестационная комиссия Минобрнауки России обнародовала долгожданный «список ВАК» - перечень ведущих рецензируемых научных журналов, в которых должны публиковаться диссертанты, чьи публикации учитываются ВАК при защите, и в этом списке вновь, наконец, появилось название «Известия Алтайского государственного университета», а также впервые в него включен журнал «Химия растительного сырья».

Можно говорить о восстановлении исторической справедливости, так как наш общеуниверситетский научный журнал «Известия АГУ» уже был полноправным изданием в этом перечне, но несколько лет назад по непонятным (и не объясненным нам) причинам был из него изъят.

Возвращение изданию высокого статуса предшествовала упорная работа руководства университета в высоких министерских кабинетах, и, поверьте, она была очень нелегкой. Несколько лет процесс буквовал, но упорство целой команды - сотрудников ректората, издательства, руководства химического факультета - достигло положительного результата: сразу два издания АлтГУ попали в список ВАК, что удалось из огромного перечня (почти 1000 изданий) лишь нескольким столичным и 3-4 крупным провинциальным вузам.

К сожалению, экспертный совет рекомендует пока только 2 специальности (историю и политологию) к опубликованию в «Известиях», но в администрации университета уверены, что это лишь начало, и мы обязательно будем пытаться расширить список научных направлений.

В. Мозес, директор издательства

Одежды в Рубцовске

Скрепили пальцы на удачу - и в пятницу, 13!

Когда-то ранее считалось, что нет более зловещего дня в календаре, чем пятница, 13. С утра вкладывались неприятные опасения, связанные со встречей с черной кошкой, разбитым зеркалом, рассыпанной солью и с пролитым маслом. Сегодня приметы, особенно для молодежи XXI века, - уже век прошлый. Повеселиться же в этот день от души - шумно, ярко и с юмором, обыграть «черную пятницу неудач» - всегда пожалуйста! Не воспользоваться таким совпадением и темой, где буйствуя фантазии нет предела - отличная возможность!

Итак, пятница, число 13, сцена ДК «Тракторостроителей», огромное скопление народа: Рубцовский институт (филиал АлтГУ) проводит посвящение в студенты. Это первый и, наверно, самый запоминающийся праздник в студенческой жизни. А порадовал он как блестящей подготовкой первокурсников, так и яркими выступлениями преподавателей, которые попытались напугать новичков, развеять их наивные мечты и сладкие грэзы по поводу легкого обучения в вузе. Так, кафедра финансов прямо на сцене готовила блюда из своих студентов и предлагала рецепты, как их лучше подготовить. Представители кафедры математики и прикладной информатики в образе компьютерных вирусов предприняли атаку на неопытных первокурсников. Кафедра бухгалтерского учета кружила над студентами в виде всевозможных страхов и приведений, внушая им всевозможные вредные советы. Отличилась и кафедра уголовного права, показав на сцене и в видеофильме свою непростую жизнь и легкую учебу под управлением «царя-батюшки» Владимира Шрайнера. Выход группы восточных красавиц с кафедры менеджмента, зазывавших учиться на свои специальности, вызвал бурную овацию зрителей.

Дружными, нескончаемыми аплодисментами сопровождалось выступление представите-

лей кафедры общественных дисциплин, особенно появление на сцене женщины с косой, преследующей и наказывающей студентов за невыученные уроки. Первокурсники, в честь которых проходило сие действо,



безбоязненно отвергли все страшилки, ответив на них осторожием, талантами и незаурядными способностями. Блестящие выступления, разнообразие жанра - от выступления рок-группы, брейк-данса до перевоплощения из студентов в преподавателей имели огромный успех у всех сидящих в зале и



будущим психологам предстоит по характеру, поведению и даже по глазам человека дать ему характеристику, то и в конкурсе им предстояло по глазам узнать своих преподавателей. Справились, узнали и получили подарок от зав. кафедры Татьяны Волковой.

В этот вечер звучало очень много теплых слов как со стороны преподавателей, так и со стороны первокурсников. Это особенно приятно, что всего за полтора месяца новоиспеченные студенты смогли по достоинству оценить теперь уже свой вуз и его сотрудников.

Заключительным этапом и прянным сюрпризом для первокурсников стала возможность получить первый автограф директора института Владимира Машукова, который был еще и сладким, так как был выведен на огромном праздничном торте.

Олег Дергилев
(Рубцовский филиал)

Не прошло и полгода...

5 лет по горам и долам

От «ЗН»: Уже целых пять лет живет в Алтайском государственном университете туристический клуб «Гиперборт». Столет длительное существование «кружка по интересам» свидетельствует о том, что интерес этот серьезный. Действительно, вряд ли переведутся на земле романтики, бродящие в поисках тумана и запаха тайги и прочих удивительных вещей, любящие песни под гитару у костра и скучающие от долгого пребывания в домашнем уюте, постоянно устающие от цивилизации. В октябре «гипербортцы» благополучно отпраздновали свое пятилетие, естественно, «на природе». Однако по досадному недоразумению газета «За науку» до сих пор не известила своих читателей об этом замечательном событии. Исправляем свою оплошность. Лучше поздно...

12 октября 2006

года туристического клуба «Гиперборт» исполнилось 5 лет! Свой маленький юбилей гипербортцы решили отпраздновать в том месте, где впервые собрались.

Субботним утром, 14 октября, закинув за плечи непривычно легкие рюкзаки, туристы подтягивались к пос. Новосибирскому. Место встречи из окна рейсового автобуса выглядело примерно так: одиночно стоящий самолет (памятное сооружение), под ним - две-три души, согреваясь в движении, поджидают остальных. Радость



ли узлы, устроили переправы. Взявшись за руки и (честно!) закрыв глаза, гипербортцы отправились к своему первому испытанию. Встав в круг и объединив себя веревкой, они должны были образовать вслепую равносторонний треугольник! Да, задача на первый взгляд - простая, но как это сделать?! «Давайте сосчитаемся!», «А может, по голосу определим, кто где стоит?», - ссыпались предложения со всех сторон. Поискали решение - и нашли! И построили треугольник с равными тремя сторонами!

Чтобы пролезть через «вертикальную паутину», каждому участнику команды необходимо было перебраться через не очень широкое отверстие, да так, чтобы за все время прохождения колокольчик зазвенел не более двух раз. В нижние клетки по праву пролезали те, кого через верхние остальные участники команды просто не смогли переправить. Что же, чтобы пролезть в вертикальную паутину самым «миниатюрным» пришлось быть как можно «горизонтальнее» и надеяться на друзей с одной стороны, подающих тебя, с другой - принимающих.

«Карандаш Ве-

стреми с людьми, которых давно знаешь, и с новичками турклуба, была заметна на лицах ребят. Меньше чем за час компания из двадцати любителей активно отдохнуть преодолела 2 км. Путь держали на одну из полян в ленточном бору на берегу Барнаулки.

«Осенний лес дышал прохладой...», - просилась в голову мысль классика. Сразу как пришли - установили палатки, легкий перекус пробудил дремлющий энтузиазм и туристы «бросились в бой». Тимбилдинг (перевод с английского - «построение команды») - мероприятие по сплочению коллектива. К такой, на первый взгляд замысловатой для ДР форме, обратились инициаторы праздника Алексей Круглянский и Константин Сахаров. Ребята заранее подготовились - натянули веревки между деревьями, там, где нужно, навяза-

ли семь номеров. Согласно договоренности с председателем, к 9 октября я подготовил новый номер «СЛ». Председатель объявил, что ему не нравится дизайн, что «в номере не правильно расставлены акценты в материалах», что у газеты новый главный редактор, и предложил мне заниматься сбором информации, а он как человек, умеющий «акценты расставлять» и, видимо, разбирающийся в газетном дизайне, будет создавать номер. Самое интересное в этих реформах то, что ни я, ни новоявленный редактор, ни верстальщик не должны были взаимодействовать, а результаты своих трудов предъявлять А. Целевичу и доказывать о ходе работы. От предложения я отказался, на что председатель заявил (передаю дословно): «От имени Лиги студентов я отстраняю тебя от газеты». Смешно и наивно. Пришло объяснять новоявленному редактору, что от собственного проекта меня отстранить невозможно. На что председатель дал «четкое слово председателя», что не будет выпускать газету под названием «Студенческий ленин».

P.S.: Новый вариант (новый дизайн и новую концепцию) легальной газеты «СЛ» читатель мог оценить, ознакомившись со спецвыпуском («Стройотрядах») № 5 от 13 ноября 2006 г. Он вышел в печать благодаря начальнику ШТД Ольге Поморцевой.

Александр Степанов

«Лига» потребовал от гипербортцев не только смекалки, но и выносливости, которой у народа, отдыхающего в походных условиях предостаточно! Поставив бревно в вертикальное положение при помощи веревок, нужно было написать на земле название команды. Упражнялись долго и умственно, и физически! Было нелегко, но зато сколько незнакомых и приятных впечатлений испытывал каждый, кто

пытался вместе со всеми пройти к результату. Нацарапанные на песке буквы медленно проявлялись, получалось имя команды.

В конце дня отличное настроение было у каждого. Испытания - не все из них оказались легкими - были выполнены, и от этого становилось радостно. Подогревало предчувствие предстоящего

ночного костра, задушевные разговоры, песни под гитару.

Сколько раз так было за сотни километров от дома в пронизывающий ветер или в теплую тихую погоду - в походных условиях, где каждый, кто пришел разглядеть прекрасное в синеве горных вершин, в быстротечности рек на какое-то время сливаются с природой становясь чудесной ее частичкой...

Елена Баранова

От «ЗН»: Пятилетний «Гиперборт» по-прежнему активен. Состоялся небольшой поход в начале ноября. Идет подготовка к зимним походам. Тренировочный зимний поход запланирован на середину декабря. Большие туристические события ожидаются на январских праздниках и в феврале. «Гипербортцы» по-прежнему готовы принять в свои ряды новых единомышленников. Собрания клуба проходят по средам в помещении спортивного клуба «Университет» (СОК АГУ) в 17.30.



Точка зрения

Проект для Лиги

Начну историю с самого начала. Год назад я придумал название и создал проект газеты «Студенческий ленин», который презентовал на фестивале студенческих и т.д. проектов «Парад идей» (как говорит мой адвокат, этого достаточно для признания моих авторских прав). Проект можно было реализовать в любом учебном заведении, но многое был выбрано родной АлтГУ. Я обратился к тогдашнему председателю Лиги студентов - Александру Чикильдику с предложением реализовать мой проект и выпускать газету «Студенческий ленин» при учредительстве Лиги. Своей работой в сфере медиа я хотел способствовать координации и взаимопомощи в использовании творческого потенциала студентов, как призывает Устав Лиги. В сентябре я разработал новую концепцию «СЛ», новый дизайн (на основе проведенных маркетинговых и социологических исследований) и стабильный график выпуска номера (начиная с 9 октября, интервалом в две недели). Всего за год до реализации новой концепции удалось выпустить в свет

двенадцатый ленин». Однако после нашего разговора были выпущены три номера «Псевдо-Ленина» под моим названием. Для защиты авторства я подал заявление в суд, которое будет рассмотрено в течение двух месяцев.

Диалог газеты «Студенческий ленин» и Лиги студентов не удался, и в настоящий момент редакция ищет нового учредителя и ведет переговоры с провайдерами. Приглашаю к диалогу и разговору о необходимости студенческого СМИ студентов, старост, настоящих и бывших глав САФ. Комментарии и мнения присыпайте на e-mail: aaspn@yandex.ru и SMS на номер 89069607990 - эта информация обязательно будет опубликована в новом варианте газеты «СЛ».

P.S.: Новый вариант (новый дизайн и новую концепцию) легальной газеты «СЛ» читатель мог оценить, ознакомившись со спецвыпуском («Стройотрядах») № 5 от 13 ноября 2006 г. Он вышел в печать благодаря начальнику ШТД Ольге Поморцевой.

Александр Степанов

семь номеров.

Согласно договоренности с председателем, к 9 октября я подготовил новый номер «СЛ». Председатель объявил, что ему не нравится дизайн, что «в номере не правильно расставлены акценты в материалах», что у газеты новый главный редактор, и предложил мне заниматься сбором информации, а он как человек, умеющий «акценты расставлять» и, видимо, разбирающийся в газетном дизайне, будет создавать номер. Самое интересное в этих реформах то, что ни я, ни новоявленный редактор, ни верстальщик не должны были взаимодействовать, а результаты своих трудов предъявлять А. Целевичу и доказывать о ходе работы. От предложения я отказался, на что председатель заявил (передаю дословно): «От имени Лиги студентов я отстраняю тебя от газеты». Смешно и наивно. Пришло объяснять новоявленному редактору, что от собственного проекта меня отстраниТЬ невозможно. На что председатель дал «четкое слово председателя», что не будет выпускать газету под названием «Сту-

Спортивная площадка

Не говори «Гоп», пока Лысиков учится в университете

3 декабря в СОКе прошли финальные игры по настольному теннису в зачет Спартакиады студентов АлтГУ.

20 же ноября выясняли отношения команды первой подгруппы: СФ, ФПФ, ФТФ, МФ, БФ, ФЖ. К неприличному сожалению, не явились представители ФИ.

Очевидными фаворитами не то что подгруппы, но и всех соревнований в целом являлись

без видимых проблем, что называется, на классе одолели соперников. Еще задолго до финала спорторг ФПН Максим Лущик

на межвузовских соревнованиях.

Что касается девушек, то



здесь все было расчерчено, как по линейке. Все матчи завершились с одинаковым счетом 3:0. Стоит, однако, отметить игру Дарьи Поликарповой (СФ) и Наталии Кирилловой (ЭФ). Во всех партиях шла упорная борьба и даже доходило до розыгрыша на «больше-меньше». Кириллова хоть и уступила всухую, но была достойна своей соперницы. Третьей в личном зачете стала физик Ольга Фещенко.

В матчах за непризовые места решалась судьба с пятой по десятую строчку. Таким образом, команды расположились в следующем порядке: СФ, ЭФ, ФТФ, ФПН, ЮФ, МФ, ГФ, БФ, ФПФ, ХФ.

Нельзя оставить без внимания «подвиг спорторга». Дело в том, что второй ракеткой социологов был Владимир Данчук. Естественно, матч Лысиков - Жданов занимает вторую позицию в крае. Естественно, матч Лысиков - Жданов носил принципиальный характер, и он показал, что последний пока еще «не созрел». Как говорил один местный хоккейный тренер, «табло (ударение на первый слог) покажет», а оно показало красноречивые 3:0 в пользу социолога. Остальные встречи Михаил, разумеется, выиграл, что позволило ему занять привычную вторую позицию в личном первенстве. Третий в этом списке фигурирует экономист Марлен Мкртычян, по совместительству, главный судья соревнований. Теперь на эту ударную тройцу рассчитывает весь университет, ведь совсем скоро им предстоит отстаивать его честь

Б. Гребенщикова: «Привет всем вам там!»

29 ноября в читальном зале Д-корпуса случилось очередное мероприятие клуба «Интеллектуал», известного на весь университет своими литературно-музыкальными вечерами. На этот раз то был фестиваль под кодовым названием «Хильдзакос под Б.Г.», приуроченный ко дню рождения (27 ноября) мэтра русского рока Б. Гребенщикова. Ребята, впрочем, кости не только под него... но

обо всем по порядку.

Началось, как обычно, в 18.00. Перед началом под общий гул скромно вешали колонки плакаты, изрекая интервью с Б. Гребенщиком на радио «Эхо Москвы» за 2003 год. Немного формальных сведений из биографии Б.Г. от руководителя клуба И.Н. Журавлевой - и зал наполнился бойкой музыкой. Первым выступил инициатор вечера Александр Пономарев, сыгравший на гитаре пару песен Б.Г. Между исполнителями Анна Лебедева зачитывала интересные кусочки

из интервью с Гребенщиком разных лет. И понеслось. Михаил Палочкин (журфак) исполнил несколько блузовых песен. Артем Собельников (ФПИФ), Василий Сыроежкин, Иван Егорочкин (ФПН), Александр Шур, солисты группы «Бомбоубежища» и др.. Исполнителей было много. Вот тут-то воображение участников разыгралось, и они перешли на собственные песни. Выступала со своими песнями и дуэт-группа «Отражение». Все исполнители проявили себя необычай-

Тоска позора

Состоялись очередные заседания дисциплинарной комиссии. Были рассмотрены факты нарушения студентами приказа ректора «О запрете курения в университете» и Правил внутреннего распорядка АлтГУ. Итогом заседания стали следующие меры дисциплинарного воздействия:

Зубан Станислав Борисович - 944 гр., Иванов Александр Акимович - 131 гр., Кудинов Алексей Алексеевич - 22116 гр., Литвин Елена Сергеевна - 2416 гр., Лобова Анастасия Васильевна - 442 гр., Матвеев Алексей Викторович - 131 гр., Метленок Александр Викторович - 923 гр., Тарасюк Евгения Васильевна - 1332 гр., Чугунова Ольга Вячеславовна - 2416 гр., Шумара Валерия Валерьевна - 1863 гр.

По просьбе студентов следующим из них дисциплинарное взыскание заменено на занятие общественно-полезным трудом на территории университета: Андрюнина Ольга Юрьевна - 733 гр., Барышев Андрей Андреевич - 555 гр., Васильева Ольга Викторовна - 346 гр., Жигалина Анна Сергеевна - 733 гр., Заягинцев Виктор Вадимович - 555 гр., Кайзер Алексей Петрович - 962 гр., Кунгурцев Сергей Иванович - 1863 гр., Маслова Мария Петровна - 1501 гр., Эккерт Марина Владимировна - 1511 гр., Пахолков Илья Игоревич - 1062 гр., Пермякова Галина Валерьевна - 731 гр., Тимошенко Алексей Евгеньевич - 555 гр., Тютюнник Павел Александрович - 762 гр., Федоров Иван Александрович - 441 гр..

Отдел ВиВР

Считать недействительным

- зачетную книжку № 058061 на имя Ешибаровой Людмилы Николаевны;
- зачетную книжку № 988448 на имя Кохал Марины Сергеевны;
- студенческий билет № 04364 на имя Гладковой Татьяны Сергеевны;
- студенческий билет и зачетную книжку № 049022 на имя Петрова Романа Олеговича;
- зачетную книжку № 057062 на имя Левашова Алексея Анатольевича.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

При перепечатке ссылка на «ЗН» обязательна. Набор и верстка выполнены в компьютерном центре редакции. Отпечатано в ГИПП «Алтай». Заказ № 2083. Тираж 998

Наш адрес: 656099, г. Барнаул, пр. Ленина, 61, ауд. 901
Телефон 669-569
red@mc.asu.ru
http://zn.asu.ru